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	جامـعة سطيف 1 فرحات عباس 
نيابة مديرية الجامعة المكلفة بالعلاقات الخارجية مصلحة الاتصال والتظاهرات العلمية /خلية الإعلام



جامعة سطيف 1 فرحات عباس تنظم الأسبوع الجامعي للرياضيات ممثلة في كلية العلوم
تنظم جامعة سطيف 1 فرحات عباس  ممثلة في كلية العلوم خلال الأيام الجارية ابتداء من  اليوم الأحد 12 مارس إلى غاية يوم الأربعاء 15 مارس 2023، "الأسبوع الجامعي للرياضيات"، حيث انطلقت اليوم مراسيم الافتتاح الفعلي لهذا الأسبوع، بقاعة المحاضرات مولود قاسم نايت بلقاسم، بإشراف السيد مدير الجامعة الأستاذ لطرش محمد الهادي، بمعية مدير جامعة سطيف2، مدير المدرسة العليا للأساتذة سطيف، مديرة جامعة التكوين المتواصل سطيف،  وحضور السادة: نواب مدير الجامعة، الأمين العام للجامعة، عمداء الكليات ومديري المعهدين، رؤساء الأقسام، قائد مدرسة الحوامات عين أرنات، والعديد من المسؤولين وإطارات الجامعة في مختلف المستويات، والعديد من أفراد الأسرة الجامعية (أساتذة، إداريين وطلبة).
تضمن البرنامج في يومه الأول  كلمة من طرف السيد مدير الجامعة، تطرق فيها إلى مكانة الرياضيات باعتبارها أم العلوم، حيث أشار إلى أن هذا النشاط يتزامن مع اليوم العالمي للرياضيات 14 مارس الذي تم اقراراه من طرف اليونسكو ، و تطرق إلى مكانة الرياضيات في المجتمع والاقتصاد ومدى تأثيرها الواسع، باعتبارها مهمة في كافة ميادين الحياة لأنها تشكل مرجعا ابتسمولوجيا للعلوم، حيث تطرق أيضا إلى أن هذا الأسبوع سيتضمن محاضرات، ورشات، نقاشات ومعارض، كما شهدت هذه المراسيم دقيقة صمت ترحما على الأستاذ الراحل بوعلام سعيداني المدير العام السابق للتعليم والتكوين العاليين بوزارة التعليم العالي والبحث العلمي.

عقبها بعد ذلك كلمة من طرف السيد عميد كلية العلوم الأستاذ العياشي لوعيل تطرق فيها إلى عالم الرياضيات الموسع والذي يشمل عددا لا محدود من المفاهيم والاستعمالات، مشيرا إلى الجانب التاريخي للرياضيات وأهميتها في العلوم، كما تطرق إلى أهداف هذا الأسبوع الجامعي الذي يساهم في التحسيس بأهمية الرياضيات، وابراز مساهمتها في تقديم حلول لمختلف المشكلات، بما في ذلك المساعدة على عمليات التسيير بحكمة ومنطق، كما تهدف هذه الفعالية أيضا إلى التشجيع على البحث بالرياضيات، وتبيان دورها في المساهمة في تنمية المجتمع واحتياجاته الاقتصادية.
تم الشروع بعدها في إلقاء المحاضرات، في مستهلها محاضرة موسومة بـ: "تأثير الرياضيات على المجتمع والنشاطات الاقتصادية والرياضية" للدكتور محـمد قارة رئيس قسم الرياضيات، عقبها محاضرة موسومة بـ: " تعليم الرياضيات وأسرار بعض التجارب الناجحة" للدكتور نبيل بروال، حيث استمر البرنامج مساء اليوم بمداخلة لمفتش التربية الأستاذ سعدي لطرش حول:" الرياضيات في مختلف أطوار التربية الوطنية"، تليها مداخلة للأستاذ الطاهر بروال موسومة بـ:"الرياضيات وتطبيقاتها في الاقتصاد"، كما تخلل هذه المحاضرات أبواب بيداغوجية مفتوحة حول تخصصات الرياضيات على مستوى كلية العلوم، وأبواب مفتوحة على مخابر البحث في الرياضيات بحضور مدراء المخابر ورؤساء فرق البحث.

ولمزيد من التفاصيل حول برنامج الأسبوع الجامعي للرياضيات خلال الأيام القادمة يرجى الولوج إلى الرابط التالي: https://bit.ly/3ZUozAV 
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