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	جامـعة سطيف 1 فرحات عباس 
نيابة مديرية الجامعة المكلفة بالعلاقات الخارجية مصلحة الاتصال والتظاهرات العلمية /خلية الإعلام



جامعة سطيف 1 فرحات عباس تنظم لقاء ترحيبيا لفائدة الأساتذة حديثي التوظيف
نظمت جامعة سطيف 1 فرحات عباس صبيحة اليوم  الأربعاء 20 سبتمبر 2023 لقاء ترحيبيا لفائدة الأساتذة حديثي التوظيف، بإشراف السيد مدير الجامعة الأستاذ لطرش محـمد الهادي، بمعية السادة: نواب مدير الجامعة، عمداء الكليات ومدراء المعاهد، مسؤول خلية ضمان الجودة، منسق خلية المرافقة البيداغوجية للأساتذة حديثي التوظيف، والأساتذة المكوّنين.
تضمن هذا اللقاء كلمة ترحيبية بالأساتذة حديثي التوظيف المقدر عددهم بـ 135 أستاذا ضمن الأسرة الجامعية لجامعة سطيف 1، كما تم تقديم درس افتتاحي من طرف السيد مدير الجامعة قدم فيه العديد من الشروحات والمعطيات المرتبطة بعملية المرافقة التكوينية لهم، كما أكد على أهمية التكوين في اللغة الإنجليزية، ولاسيما الإلتزام بميثاق الآداب والأخلاقيات الجامعية، والنظام الداخلي للجامعة والقيم التي تدافع عنها جامعة سطيف 1، كما حثهم على تكريس الدور المنوط بالجامعة، والمسؤولية الأكاديمية والمجتمعية للأستاذ الجامعي متمنيا لهم التوفيق والسداد في آداء هذه المهمة والمهنة النبيلة.
تميز هذا اللقاء الثري بمداخلات متنوعة من طرف السادة: منسق خلية المرافقة البيداغوجية للأساتذة حديثي التوظيف، نائب مدير الجامعة المكلف بالبيداغوجيا، مسؤول خلية ضمان الجودة، عميد كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير، الذين قاموا بتقديم العديد من المعطيات بشأن العملية التكوينية، ومختلف الإرشادات التي تسهل المهام البيداغوجية والبحثية بما يتماشى مع مختلف الترتيبات والمقاربات المستحدثة.
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