Après le succès des éditions précédentes, Connect4Climate et les partenaires +60 lancent le Concours Vidéo Mondial Film4Climate, et ce AUJOURD'HUI, lundi 20 Juin, pour  plus de détail voir : http://bit.ly/261oIVe . 
Les jeunes réalisateurs sont invités à faire montre de leurs talents, en créant soit une campagne d’intérêt général (<1 min) ou un court-métrage (1 - 5 minutes) concernant l'action sur le climat. Le concours est ouvert aux cinéastes de partout dans le monde, âgés de 14 à 35 ans, la date limite pour l’envoi de la vidéo sur le portail Film4Climate est le 15 Septembre2016. Cette procédure facilite le vote du public. 
Le film devrait montrer un récit personnel du changement climatique et mettre l'accent sur ce que les gens du monde entier sont en train de faire pour promouvoir l'action, offrir de nouvelles solutions et inspirer le changement. Le jury, présidé par le célèbre réalisateur italien Bernardo Bertolucci, sélectionnera les gagnants en fonction du contenu, la compétence technique, l’innovation et l’originalité. 
Le premier prix est de 8000 $, le deuxième prix est de 5000 $ et le troisième est de 2000 $. Des prix spéciaux offerts par nos sponsors, seront également attribués. Les gagnants seront annoncés lors de la Conférence des Parties (COP22) à Marrakech, au Maroc au mois de Novembre.
Après la signature de l'Accord de Paris, et en raison de l'urgence croissante du changement climatique, nous espérons recevoir des contributions de la majorité des pays signataires.
Site de la compétition : https://www.film4climate.net/film4climate 

Aidez nous à diffuser le concours dans tous vos réseaux. Soutenez nous sur Thunderclap. Vous trouverez ci-joint le communiqué de presse des réseaux sociaux, brochure et quelques graphiques.
Le communiqué de presse : www.worldbank.org/en/news/press-release/2016/06/20/film4climate-global-video-competition-opens   

Plus d’info sur : https://connect4climate.org/
Article : http://bit.ly/261oIVe
HASHTAG: #FILM4CLIMATE @Connect4Climate  

Bande annonce du concours FILM4CLIMATE : https://vimeo.com/171117213  
Télécharger d’autres brochures et graphiques : http://ow.ly/ePjf3018T5W  

Veuillez nous faire savoir si vous avez besoin  d’amples informations. 
Nous vous remercions infiniment
L'équipe Connect4Climate.
